

Наедине с министрами

В преддверии второго этапа 15-й сессии в Госсовете Чувашии прошли заседания профильных комитетов, на которых депутаты вместе с руководителями ведущих министерств продолжили работу над цифрами трехлетнего бюджета республики.

Идет работа над казной

На заседание Комитета по экономической политике, АПК и экологии были приглашены руководители Минсельхоза, Минстроя и Минтранса Чувашии, на Комитет по социальной политике и национальным вопросам — Минздрава, Мининформполитики, Минобразования, Минспорта, Минтруда и Минкультуры республики. Диалог получился содержательный и сугубо деловой, без броских и чересчур эмоциональных фраз, какими грешат некоторые из депутатов на сессиях — учитывая присутствие журналистов и онлайн-трансляцию в Интернете.

Министры (за редким исключением по объективным причинам вместо них были заместители) коротко и емко проинформировали народных избранников о ситуации в отрасли и прогнозах на финансирование в следующем году. Парламентарии, вне фракционной принадлежности, задавали каждому из них острые вопросы по отраслевым проблемам и конкретным объектам и получали такие же прямые ответы.

Первым «на ковер» вышел министр транспорта и дорожного хозяйства **Владимир Иванов**. Он объяснил, по каким критериям дорог распределяются средства между районами, поскольку председатель комитета **Сергей Павлов** напомнил о вопросе, заданном двумя депутатами на сессии. Также последовали уточнения по дорогам в Алатырском районе и участке автодороги между Чебоксарами и Новочебоксарском, формированию Дорожного фонда, распределению доходов от штрафов за нарушения ПДД, новым масштабным проектам, транспортной реформе в столице Чувашии.

«Пожелаем, чтобы все задуманное свершилось, чтобы не было переходящих на следующий год неосвоенных средств. Самое главное, чтобы вовремя проходили торги и до белых мух асфальт уже лежал», — завершил диалог с министром **Юрий Кислов**.

Так же дотошно депутаты выясняли, на какую помощь могут рассчитывать аграрии, строящие овощехранилища, будет ли строиться арендное жилье, получают ли сельские жители весь комплекс медицинских услуг, а спортивные судьи и работники культуры — достойную зарплату, насколько эффективно работает программа по сохранению рабочих мест и т.д. А больше всех вопросов было по объектам образования, поскольку на эту отрасль в 2018 направляется самая крупная в бюджете сумма — более 12,5 млрд рублей (29,3%).

В результате обсуждений законодатели приняли решение рекомендовать Госсовету Чувашии рассмотреть законопроект во втором чтении на втором этапе 15-й сессии.

Аудит «аварийки»

На заседании Комитета по экономической политике, АПК и экологии депутатам был представлен отчет Контрольно-счетной палаты Чувашии о результатах проверки использования средств бюджета, выделенных на 3-й этап программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда (2015–2016 годы).

К слову, «Республика» не один раз в этом году поднимала тему «аварийки», в частности, в одном из недавних номеров рассказала о том, какие недочеты были выявлены органами прокуратуры при реализации программы.

Как сообщается на сайте Фонда содействия реформированию ЖКХ, в числе первых в России утвержден отчет от Чувашской Республики о выполнении программы по переселению граждан из аварийного жилого фонда, признанного таковым до 1 января 2012 года.

По словам аудитора **Татьяны Фроловой**, объем финансирования 3-го этапа программы составил чуть более 1 млрд рублей. За этот период в целом по республике гражданам должны были предоставить жилые помещения общей площадью 39,4 тыс. кв.м, на 1 июля 2017 года предоставлено 38,8 тыс. кв.м.

В проверенных восьми муниципалитетах — Ибресинском, Канашском, Козловском, Марининско-Посадском, Урмарском районах и городах Алатырь, Шумерля и Чебоксары — жильем обеспечены 927 семей, из них 877 стали новоселами. Из аварийных домов еще не переехали 33 семьи в Чебоксарах, 15 — в Ибресинском районе, 2 — в Канашском. Среди причин не расселения — судебные разбирательства с собственниками помещений и поиск наследников.

Аудиторы выявили случаи неправомерного предоставления жилья в некоторых муниципалитетах, а также недостатки и недолелки в домах для новоселов. Парламентарии приняли к сведению отчет КСП республики.

Кроме того, депутаты решили избрать **Владимира Тимофеева** заместителем председателя Комитета по экономической политике, агропромышленному комплексу и экологии, осуществляющим депутатскую деятельность без отрыва от основной деятельности.

✍ **Эльвира ХМЕЛЕВА**